PouZitelhost zariadenia, celkova doba vypadku :)

Ma pre vyrobu velky vyznam. Udava sa v percentach. Pocet percent udava, s akou

pravdepodobnostou poruch je pri pouZiti stroja potrebné pocitat.

Pouzitelnost je mierou doby pre pripravenost stroja na pracu.

Ako priklad vypoctu pouzitelnosti V sa pre obrabaciu stanicu pouzijeme uvazovanu dobu prevadzky T = 20

tyzdnov. Na Casovej osi na obrazku 2 st uvedené doby prevadzky E a doby vypadku A.

Po scitani doby prevadzky ziskame Casovy interval 16 tyZzdnov. Pre sucet prestojov 4 tyzdne. Z podielu doby

prevadzky a celkového ¢asu sa da vypocitat pouzitelnost obrabacej stanice.

Tato hodnota ma o to vysSiu vypovednu schopnost, o ¢o dlhSie je sledované obdobie.
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Doby prevadzky a vypadkov obrabacej stanice

Celkova doba
ZE=(15+ 3+ 10 + 1,5) tyzdnov = 16 tyzdriov

Celkova doba vypadku
ZA=(05+1+2+0,5) tyzdiov = 4 tyzdne

Pouzitel'nost’ = celkova doba/planovana doba prevadzky * 100 %
V=ZE/T*100% =ZE/ZE + ZA * 100 %

V = 16 tyzdnov/ (16 tyzdriov + 4 tyzdne) * 100 % = 80 %.

Vypocet pouzitelnosti pre priklad na predchadzajicom obrazku

Celkova doba vypadku zahffia dobu poruchy a doby planovanych prac udrzby. To st doby:

- vyhladavania chyb,

- zaobstaravania nahradnych dielov,

- samotnej opravy, a tiez

- opatovného uvedenia do prevadzky.
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